
9. s/Am Csütörtök, január 13.1910. XLII évfolyam.

A DEBRECZEN1 FÜGGETLENSÉGI *S 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
r'\
*] 8ZKRKEHZTÓSBO B8 KIADÓHÍV AT Ah !

Déienleld-ter a. «iim. — Telefen 412. Mám. 
Elvei «»ám irt 4 filler.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben: Félévre 6.— kor., negyedévre 3.— kor. 
Vidéken: Félévre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Felelő* szerkesztő: V‘‘ '
MÓRICZ PáL.

A kiállítások jelen- 
tősége.

Iparunk, gazdaságunk fejlődé­
sét, haladását iparosaink, gazdáink 
az időnként rendezni szokott ipari 
és mezőgazdasági kiállításokon szok­
ták bemutatni. Ezeken a kiállításo­
kon sokszor olyan produktumot ta­
lálunk, hogy minden hízelgés, min­
den fajszeretet nélkül meg kell ha­
jolnunk a magyar iparos ügyessége 
es a magyar gazda bölcsessége előtt, 
mely az ipar és a gazdaság terén 
oly kiváló termékeket hoz létre.

A kiállítások tehát az iparban, 
a gazdászatban való haladás, a fo­
kozatos fejlődés mutatói. Azonban 
nem ebben áll a jelentőségük, ha­
nem abban, hogy a kiállító iparosok 
és gazdák példát staiuálnak gyen­
gébb társaiknak, akik alacsonyabb 
színvonalon állanak, a kiállítás mér­
tekénél megfelelő termékeket készí­
teni, alkotni, produkálni nem ké­
pesek.

A gyengébbek ámulattal szem­
lélik a gyönyörű kiálliiott dolgokat, 
mohón szívják magukba a kiállítá­
son látottakat, okulást merítenek s 
bő tanulságokkal megrakottan haza­
térve egy u| erő által felvillanyozva

minden munkájában arra töreked­
nek, hogy az eddiginél Ízlésesebb, 
jobb, kitünőbb munkát állítsanak 
elő, hogy ott ne maradjanak azon 
a szégyenletes alacsony fokon, ame­
lyet ügyesebb társaik messze túl­
haladtak.

Ebből a szempontból tehát nem 
lehet eléggé dicsérni a kiállítások 
fontosságát, nmrt felköltik az em­
berben eredetileg is benne levő 
haladás utáni vágyat, haladás pe­
dig egyik tényezője a kultúrának, 
amely a boldogulás felé vezet.

A kiállítások jelentőségének 
vázolásánál örömmel vesszük tudo­
másul a Szabolcsvármegyei gazda­
sági egyesület vállalkozását, amely 
fenállásának 50 éves évfordulója 
emlékére egy mezőgazdasági és 
ipari kiállítás rendezését határozta 
el. ^.z egyesület a következő felhí­
vást bocsátott ki:

Szabolcsvirmegye gazdasági egyesülete 
50 éves fennállásának emlékezetére 1910. év 
szeptember havában jubil.iris mezőgazdasági 
és ipari kiállítást rendez.

Hazánk mezőgazdaságának hivatott 
képviselői kötelességüknek ke 1, hogy tartsák 
e nehéz és fáradságos munkánkban támo­
gatni, mert hiszen kölcsönös buzdítással és 
támogatással érhetjük el azon célt, mely a

modern és jövedelmezőbb mezőgazdasági 
kultúra elsajátítására vezet.

Mezőgazdasági kultúránk összehason­
lítva a kontinens legtöob á lámával, bizony 
sajnálattal konstatáljuk, bogy még nagyon 
is lenézett sőt hátramadoit nemzet vagyunk 
e téren, jóllehet a legu óbbi időkben egyik­
másik ágában kedvezőbb színben kezdtünk 
feltűnni.

E kétségtelen körülmények köteleznek 
arra, hogy tevékenységünk minden mozza­
natát úgy magunk közt, mint a külvilág 
előtt bemutassuk.

A szabolcsvármegyei gazdasági egyesü­
let által rendezendő mezőgazdasági és ipari 
kiállítás részben országos is, amennyiben a 
gépgyártás és baromfitenyésztés országos 
jelleggel bir.

Továbbá rósztvehe'nek mindazon Sza- 
bolcsvármegye területén kívül lakó gyárosok 
és kisiparosok, akik olyan árukat termelnek, 
aminők Szabolcsvármegyo területén nem ter­
meltetnek.

A kiállításon való részvétel bejelentési 
határideje 1910. óv január hó 31., mely 
végdatárnapig a résztvevők tartoznak beje­
lentési iveiket pontosan a kiállítandó tár­
gyak s különösen az igénybe veendő terü­
let megnevezésével kitöheni s azt a kiállítási 
iroda eiinóre megküldeni.

Minden — a kiállításra vonatkozó — 
felvilágosítással készséggel szolgai, valamint
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Gilberte.
Irta : Auguste Villeroy.

Gilberte, mig unokafivére leforrázva és 
megtörtén ott ült a zsámolyszéken, vidáman 
teti-vett a szobácskábán, mely olyan volt, 
mintha az 6 bája és ifjúsága részére készült 
ékszertartó lett volna. Élénk mozdulatokkal 
vázába gyümöszölt egy óriási organa virág­
csokrot, melyet az imént szedett a mezőn. 
Időről időre bolondos nevetésben tört ki és 
Jean egyre kétségbeesetten tekingetett a 
csokor felé, mely mögül a kacaja hal­
latszott.

— Hogy én a feleséged legyek, szegény 
Jeanom. De hiszen ez bolond dolog 1 Ugyan 
honnan vetted ezt az ötletet ?

— A fiatal ember úgy nézett unokahu- 
gára, mint egy megvert kutya.

— Te szerelmes vagy valakibe, Gil­
berte ?

— ó dehogy ! Senkibe. Huszonnégy éves 
korom előtt nem is leszek. Férjhez pedig 
nem is megyek, sem hozzád, sem máshoz. 
Ezt persze bizarrnak és valószínűtlennek ta­
lálod. Én már csak ilyen vagyok. S engem

olyannak kell venni, amilyen vagyok, vagy 
helyesebben, engem sehogysem kell elvenni! 
Én nem születtem feleségnek. Én félben ma­
radt fiú vagyok I Amit egyedül szeretek, az 
a függetlenségem ós szabadságom. Vagyis az 
a szabadság, hogy tetszés szerint kijárhas­
sak a házból s meglátogathassam az áruhá­
zakat, a múzeumokat, a kiállításokat. Én az 
életet magáért szeretem, azokért az apró örö­
mekért, melyeket nyújt. Hiányom semmiben 
sincs. Kacér vagyok ugy e? Igen, kacsr a 
magam kedvéért, de nem a másokért I Örü­
lök a szép ruhának, de azzal nem törődöm, 
hogy a szomszédok milyennek találják, hogy 
magamra vállaljam a háztartás terhét ós rab­
szolgává legyek...

Hu<z éves koromig nem tudtam, hogy 
mi a jó idő... Atyám meghalt abbeli két­
ségbeesésében, hogy anyám nem tudta oly 
boldoggá tenni, amint óhajtotta volna. .. Ha 
most mama olyan öreg és összetörött, annak 
ez az oka ..

— Te beszélni fogsz neki az ajánla­
tomról ? ,

— Ah egészen nyugodt lehetsz ! 0 nem 
olyan, hogy a kőidet rákényszerítse a nya­

kamra I Tehát Isten veled, de harag nélkül I... 
És ne vágj olyan kétségbeesett arcot, te 
nagy gyerek 1 Majd találsz másikat, gazda­
gabbat, szebbet, mint ón vagyok... Csókolj 
meg ós erről többet szó se essék.

Gilberte kissé ellágyult, mikor a fiatal 
ember szemeiben könnyeket látott csillogni. 
Mindazonáltal vidáman fejébe nyomta szal­
makalapját és kituszkolta a folyosóra. Azután 
odaszaladt az ablakhoz, hogy távozását lássa. 
A fiú az mocsarakhoz érve még egyszer 
visszafordu t és könyörgő tekintetet vetett 
rá. A leány fóik;.cagolt s egy virágzó or­
gonaágat dobott utána.

Esie a vacsoránál anyja mosolyogva 
igy szólt hozzá:

— Te ma nagyon vidámnak látszol. Mi 
történt veled?

— Megkértek feleségnek.
— Ugyan ki ?
— Jeanl Igen Jeannot unokatestvér. 

Egészen belém van bolondulva.
— Nos és?
— És ón kosarat adtam neki. Termé­

szetesen.
És szavait oly határozott fejmozdulattal

2 koronáért kapható
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bejelentési iveket készségesen küld a kiállí­
tás végrehajtó-bizottsága Nyíregyházán (vár- 
megyeháza).

Az egyesület vállalkozása sike­
rekben gazdagnak Ígérkezik. Hihe­
tőleg részt vesz a kiállításon az or­
szág legnagyobb részének iparos- 
és "gazda-közönsége, hogy bemu­
tassa produktumait.

Debrecen városának az iparban 
és a gazdászatban ügyes mestereit 
is ott óhajtjuk látni a kiállításon. 
Ott kell nekik is versenyezni a ba­
bérért, melyet a nagy szakférfiak 
nyújtanak oda a győzteseknek.
(F. K.)

Politikai híreink.
Khuen-Héderváry tárgyalásai.

A függetlenségi párt harci állás­
pontja.

Budapest, január 12.
Gróf Khuen-Héderváry Károly, a dezig- 

nált miniszterelnök, ina reggel Hódervárról 
Budapestre érkezeit és a Szervita-téri gi'uf 
Teleky-paiotaüan szállt meg. Ugyancsak ma 
reggel érkézéit Budapestre grót Kimen táv­
irati meghívására grot Tisza István is.

Gróf Khuen-TIederváry tehát ma meg­
kezdte a kabinet megalakítására irányuló tár­
gyalásait. Megérkezése után a dezignait mi­
niszterelnök megreggelizett s mar tél kilenc 
órakor elhagyta a palotát. Első útja grot 
Tisza Istvántroz vezeiett, akit a városligeti 
fasorban levő villájában keresett föl. Gróf 
Khu-m-Hédervárynak ez az első útja mutalja, 
hogy milyen irányban kívánja folytatni ka- 
binetalaknasi targyalasait. A letör, ó-szabad- 
elvueket akarja ismét eleire kelteni olykép­
pen, hogy feloszlatja a képviselőházat és az 
uj választásokat úgy vezeii, hogy azon a 
régi hatvanhetesek kerüljenek ismét több­
ségbe. A progrnmm, amelynek alapjan a vá­
lasztásokat vezetni akarja, a választói reform 
megalkotásán sarkalik, mig a többi reform- 
kérdéseket az állami szükségletek biztosítása 
és a rend helyreállítása cim alá rejti. Pedig 
ezek között van a b.mkkéidés rendezése is, 
mert a közös bank szabadalma ez óv végén 
lejár, tehát gondoskodni kell arról, hogy a 
jegybank ne kerüljön 1911 január elsején 
ex-lexbe. Ezt pedig bizonyára nem az ön­

álló magyar jegybank fölállításával adatja 
elérni Sát ^függetlenségi párt =Ő1 
nem lehet kétséges, hogy Khuen \ állalkozá 
sával szemben, amely még sokkal súlyosabb, 
mint a Lukacs-féle volt, a legélesebb ellen­
zéki álláspontot kell elfoglalni abban uz ér­
telemben, amint azt Justh Gyula tegnap este
18 klfGiróflKhuen a régi szabadelvűeken kí­
vül megnyerni igyekszik a mostani aktív 
hat vauheteseket is, mert gróf Tisza István 
már előzőleg megállapodott gróf Andrassy 
Gyulával s Így, ha Khuen meg tud egyezn 
Tiszával, megszerezheti az alkotmány pártot 
is a hatvanhetes tömörülésnek. Szóval az 
egész vonalon harcot indít a negyvennyolea-
80k 6Gróf Khuen-Héderváry egész délelőtt 
gróf Tisza Istvánnal tanácskozott Délelőtt 
fél tízkor kezdték meg a tanácskozást, amely 
megszakítás nélkül déli fél egy óráig tartott. 
A közel háromórás tanácskozásról a „Búd. 
Tud.“-val a legilletékesebb helyen a követ­
kezőket közük: ,,

Az a tárgyalás, amelyet gróf Khuen- 
Héderváry Károly folytatott gróf Tisza 1st- 
vánnal, poziiiv eredménnyel még nem vég­
ződött, miután gróf Tisza István ez idő sze­
rint nem hajlandó politikai aktivitásba lepni.

Gróf Tisza István lakásáról gróf Khuen- 
Hódervary Károly Lukács Lás/ló Nagy Já- 
nus-utc d lakására hajtatott és Lukács Lász­
lóval foiylatoit hossza tanácskozást.

Gróf Tisza tehát visszautasította gróf 
Khuen-Héderváry ajánlatát, mert a hatvan- 
hetesek koncentrációját 6 akarja megcsinálni. 
Neki ugyanis az a terve, hogy a Nemzeti 
Társaskört akkor ébreszti politikai párttá, ha 
ő lesz a miniszterelnök.

Gróf Khuen-Héd-rváry programmjáról 
a „Búd. Tud.“ a következőket jelenti:

Gróf Khuen-Héderváry, aki ma délután 
is folytatni fogja tanácskozásait, szándékait 
és pr< »grammjai egyelőre csupán azokkal a 
politikusokkal fogja közölni, akikből kabinet­
jét megalakítani kívánja. A dezignált mi­
niszterelnök teljes politikai progrummját a 
nyilvánosság számára a képviselőhaznak 
azon az ülésén fogja tifejteni, amelyen az 
uj kormány bemutatkozik.

DEBR EC_Z MN 1910 január 13

A függetlenségi párt bálja ja­
nuár ho 22-en este nyolc órakor 
lesz az Arany Bika szálló dísz­
termében. A rendezőség nagy 
szorgalommal készíti elő a bálját, 
hogy a sikert biztosítja.

Ä városházáról.
Bérbeadott városi földek 

és lakások.

Árverés a városházán.
Debrecen, január 13.

A városházán ma délelőtt árverés volt 
különféle városi földekre és lakásokra. A* 
árverésen Vargha Elemér dr. tanácsnok el­
nökölt s jelen volt Magosa György dr. tiszti 
főügyész. Az érdeklődés igen élénknek mond­
ható, sőt az eredmény is megfelelő, mert a 
földbérleteket sokkal nagyobb összegért érté­
kesítették, mint a múltban.

Az árverés részletei a következők: A 
Bocskay-tér 1. számú házban levő lakást 
Klein Antal kapta meg 200 korona évi bér­
ért. A baromvásártéri csárdát, mely a múlt­
ban 1250 koronáért bérehetett megkapta 
Fürst Ödön 2600 koronáért. A látókép csár­
dát bérli Sipos Imre 3550 koronáért. A Bé- 
gány csapszéket Fülöp Lajosné bérli 1990 
koronáért. Az epreskerti földet Balogh Pé­
ter kapta 900 koronáért. A halápi bérlet 
Imre János kezére jutott 2251 koronáért. A 
gugyori bérlet bérlője 3110 koronáért Grün- 
baum Ignác, a kadarcsi bérletért fizet Bul- 
dogh Sándor ifjabb 6120 koronát. A tócós- 
kerti jégverem és földterületet bérli Frenkel 
Jenő 150 koronáért. A sámsomligeti terület 
bérlője Leitner Dezső 7460 koronáért. A 
sámsoni vermes oldalt megkapta Frenkel 
Vilmos 7615 koronáért. A fatelepi földért 
Brünn Zsigmond fizet 402 koronát. A holcsi- 
fóle legelőt bérli Szendrey Ferenc 102 ko­
ronáért.

Szegényügyek. Debrecen város sze- 
gónyügyt bizottsága ma délután 4 órakor n 
várostiaza nagytermében ül st tartott, O áh 
Káruly elnöklete a att. Az ülésen tolyó ügye­
ket tárgyaltak s kisebb segélyeket szavaz­
tak meg.

Jóváhagyás. A belügyminiszter ma 
leiratban értesítette a városi tanácsot, hogy 
a debreceni izr. hitközség által fenturtott pol­
gári leányiskola javára 5000 korona segély 
és 16 ol tűzifa megszavazásától szóló köz­
gyűlési határozatot jóváhagyta.

kísérte, hogy anyja egy szót sem mert többé 
szólni.

Vacsora után Gilberte visszavonult 
szobájába, hol különös elégtételt talált ab­
ban, ü 'gy magát tükrében szemlélje. Naiv 
büszkeseggel töltötte el az a biztos tudat, 
hogy valaki szerelmes bolejo. P.izolt a tűkor 
előtt, hajlongott, haját rnegig izgatta s sze­
relmesen nézett saját képmására. Azután 
igy szólt:

— íme egy nő, aki kívánatos a férfiak
előtt.

Azután csókolt dobott magának.
— Szeretlek kis Gübertem és soha senki 

mást nem fogok szeretni 1 Jó esteti
Azután lefeküdt és gyönyörű álmai vol­

tak az uralomról és a függetlenségről.
Jean megkísérelte újra és újra szóba 

hozni az ügyet, de Gilberte mindannyiszor 
kinevette. Egy este azután komolyan meg­
haragudott es igy szólt:

— Hallgass meg Jean. Ha ezentúl is a 
házunkhoz akarsz járni, úgy hagyj föl ezzel. 
Végre is unalmas! Ha ón egyszer azt mon­
dom, hogy nem, akkor nem!

Azuián karonfogta a fiatalembert s en­
gesztelőiét? hozzátette:

— Hát nem jobb, ha azok maradunk, 
amik vagyunk: két jó paj ás!

E naptól kezdve, mintha Jean meg­
változott volna. Riadta fejőt a munkára s 
úgy látszott, mintha nagyratöiő ambíció 
fogta volna el. Szorgalmasan tanult, lotette

vizsgáit és kitüntetéssel megszerezte a jogi 
doktorátust. Gilbertéknél csak ritkán fordult 
meg és szerelmét sohasom hozta szóba. Két 
óv mullott el igy. Jean ü try védi irodát nyi­
tott, Parisban keresett védő lett s egy feltű­
nést keltő per révén egy csapásra nagy hír­
névre tett szert.

Gilberte nagy elégtétellel igy szól ma-

— Mindez érettem van 1 Ha tanul és 
dolgozik azt, az ón kedvemért teszi.

Egy szép illatos májusi nap estéjén 
Jean azzal lepte meg a két nőt, hogy eljött 
ho/.zajuk vacsorára. Gilberte, a fiatal ember 
kezszoritásából érezte, hogy ma be-zólni fog 
s szokatlanul ünnepélyes megindultságot ér­
zett. Egygyel több ok, hogy hidegnek és 
közönyösnek igyekezzék látsz .ni.

Még fényes nappal volt, mikor asztal­
hoz ültek s az ablakon ragyogva beömlött a 
napsugár. Gilberte úgy találta, hogy Jean 
csinosan s nagyobb gondossággal van öltözve, 
mint egyébkor. Azonfelül a szemei is ólón- 
kebben csillogtak.

— Várj csak, majd később — gondolta 
magában.

— Kedves hölgyeim — koccintott po­
harukkal Jean — örülök, hogy önök az el­
sők akikkel egy örvendetes hirt közölhetek. 
Megnősülök.

Gilberte csak lassankint értette meg a 
mondatot. Mikor megértette, úgy érezte, hogy 
megfő! Ind. A zu án összeszedte magát. Hirte-

len gratulált a . fiatal ügyvédnek. Vájjon 
szóp-e jegyese? És gazdag ?

— Gyönyörű 1 A hozománya kétszáz­
ezer frank. Majd be fogom Önöknek mu­
tatni. .. Önöket már ismeri. Giibériéről már 
tudja, hogy esze és szive van...

Gilberte hangosan felkacagott.
— Főleg esze. A szív nálam mel­

lékes . •
— Igen. Hiszen te fólbenmaradt fiú 

vagy .
És különös tekintettel nézett rá.
Jean tárcájában ott volt jegyesének 

arcképe. Gilberte lázasan utána kapott. Csak­
ugyan szépnek találta. Szeietni fogja mint a 
nővérét.. •

Azután tapsolni kezdett.
— Anyám 1 — szólt vidáman. -~ 

igyunk meg egy üveg pezsgő a fiatal pár 
egészségére.

És féktelenül jókedvű volt egész este.
Mikor Jean elbúcsúzott, Gilberte megint 

az ablakhoz futott, mint valamikor régen, 
hogy Jván távozását lássa.

A fiatal ember gyorsan ment, mint 
azok szoktak, akikre boldogság vár. Az utca­
sarkon befordult és eltűnt — anélkül, hogy 
visszatekintett volna.

Gilberte ott állt az ablaknál és sokáig 
nézte a nóptelen utcát.

Azután az édes anyja lábaihoz 'borult 93 
fuldokló zokogásba tört ki.

...w*
há
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Irodalom! művészet.
A Csokonai-kör ülése.

A Kazinczy-pályázat eredménye.
Debrecen, január 12.

A Csokonai-kör ma délután öt órakor 
Csokonai-házban választmányi ülést tar­

tott. Az ülésen, amelyen Góresi Kálmán el­
nökölt, több érdekes ügyet intéztek el.

Kardos Albert titkári jelentésében elő­
adta, hogy a kör az idén Csokonai Vitéz Mi­
hály’ emlékezetére és Gyulai Pál emlékére 
egy-egy diszülést fog tartani. Nagyszabású 
ünnep lesz az Arany János emlékünnep, — 
amelyen a Petőfi-iársaság tagjai Szabolcska 
Mihály vezetése mellett nagyobb számban 
vesznek részt. A kör a Mikszáth-jubileumon 
szintén élénk részt fog venni s a nagy re­
gényíró összegyűjtött müveit egy példányban 
könyvtára javára megrendeli. Nagy örömmel 
vették tudomásul, hogy Dóczy Emil dr. a 
Csokonai-kör alapitó tagjai sorába 60 koro­
nával belép tt.

Ezután Géresi elnök szép szavakkal 
méltatta az elhunyt Széli Farkas táblai el­
nöknek, a Csokonai-kör volt elnöiiéneK, a 
kör fellendítése terén szerzett órdtmeit s in­
dítványára elhatározták, hogy az elhunyt ér­
demeit megörökítő jegyzőkönyvet özvegye 
részére megküldik, — Széli Farkas arcképét 
pedig a kor részére megszerzik.

A bíráló bizottságok előadói egymásután 
olvasták fel jelentésüket a debreceni Ka­
szinó által hirdetett Kazinczy-pályázat ered­
ményét.

A .Hunyadi János a magyar költészet­
ben“ tárgyú pályázatra egy pályamunka ér­
kezett; jeligéje: él magyar, áll Buda még. 
A bírálók a munkát 12 arannyal (120 kor.) 
jutalmazandó. 11. díjra a beérkezett müvet 
érdemesnek tartják. A választmány ily érte­
lemben határoz.

A Csokonai- vagy Hatvani-monda köl­
tői feldolgozásával három pályamű foglalko­
zik. A bírálók javaslatára a választmány az
I. dijat a 16. számú „kitelt az év, a perc le­
jár“ jeligéjű pályaműnek adja ki, mint amely 
poótikus hangulatánál és virtuóz verselésé- 
nél fogva a díjra teljesen érdemes. — A II. 
dijat a 17. számú pályamű kapja, melynek 
jeligéje a következő: „a lelke eljár messze, 
messze tájon. .“ — A 16. számú mü cinre: 
Professzor Hatvani István, míg a 17. számú 
egy Csokonai- anekdotát dolgoz fel. — Eml- 
tésre méltó a 15. számú „Asmádi“ jeligéjű 
munka is.

A Kazinczy-pályázat harmadik része 
Vergilius X. chlogájának költői fordítását 
tűzte ki. A bírálók szerint az I. dijra a 8. 
számú pályamű érdemes, mig a II. dijat a 
6. és 9. számú fordítások közt osztják meg. 
A választmány ily értelemben döntött. Az 
összes müvek díjazását a jeligés levelek fel­
bontása után a debreceni Kaszinó fogja el­
intézni.

Újabb pályázatul a kör a következő tár­
gyakat jelöli ki:

I. A hunmagyar mondák epikai feldol­
gozása irodalmunkban.

II. Egy szabadon választandó tárgyú 
ballada.

III. Goethe után a XIX. század vegéig 
élt valamely német költő egy versének mű­
fordítása.

Az elnök ezután bemutatta Szávay 
Gyula levelét, amelyben kéri a Csokonai- 
kört, hogy összegyűjtött munkáit a kör er­
kölcsi támogatásával adhassa ki. A válaezt-
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mány Szávay kórósét örömmel teszi magáévá 
s elhatározta, hogy a munka elé előszót 
is irat.

Ezután az ülés egyik legérdekesebb 
tárgya, a Hortobágyról szóló Zoltai-fóle mü 
kiadása következett. Már fait accomplit volt, 
hogy Zultai Lajos müvét a Csokonat-kör ki­
adja s a város is támogatja. Ilyen anyagi 
segítség mellett valóban nagyszabású és ér­
tékes munkát kell várnunk. Sokkal helye­
sebb lett volna, ha a Csekonai-kör nem egy 
iró tollára, hanem a Hortobágy leírására 
leghivatoitabb összes debreceni írókra bízta 
volna ennek a külföldre nézve is érdekes 
műnek a szerkesztését.

Ez annál célszerűbb lett volna, mert 
Móricz Pál, a kiváló iró a magyar al­
föld egyik legnagyobb ismerője és kitü >6 
szakértő munkatársa Könyves Tóth Mihály 
szintén nagyszabású munkát Írtak a Horto- 
bágyról, amely legközelebb hagyja el a 
sajtót. Csak az késlelteti ennek a jeles mun­
kának az elkészültét, hogy egy időben fog 
német, francia és angol nyelven is megje­
lenni s a fordításokon most végzik az utolsó 
simítást. így tehát két részre szakadt a d -li- 
bábos róna Íróinak a talentuma, holott a 
Csokonai-kör előrelátása egyesíthette volna 
mind a Zoltai, mind a Móricz-Könyves Tóth 
müveinek kvalitásait.

Elhatározta a választmány azt is, hogy 
Csokonai leghitelesebb képének (a Kovács 
János-fólónek) sokszorosítását a Hegedűs és 
Sándor cégnek megengedi.

Végül több kisebb folyó ügyet intéz­
tek el.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
Január 13., Csütörtök:

Este 8 órakor.
Gulp Julia s az orosz trió hangversenye 
a Bika dísztermében.

Január lő., Szombat:
A jótékony néegylet tombola-estéje. 

Január 19., Szerda :
Kezdete 7 órakor.
A csizmadia árucsarnok szövetkezet tánc­
vigalma a „Korona“ dísztermében.

Január 20., Csütörtök:
A fillér-egylet gyermek délutánja az 
Uránus színházban.

Január 22., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi párt bálja a Bika 
szálloda dísztermében.
Este 8 órakor.
A Perczel Carola növendékei táncpróba- 
bálja a Royal szálloda dísztermében.

Január 23., Vasárnap:
Délután 5 órakor.
A Szent-Erzsébet néegylet tea délutánja 
a Royal szálloda dísztermében.

Január 27 és 28-án\
A József fóhereeg Szanatórium Egyesü­
let estéjei a városi színházban.

Január 29., Csütörtök:
Este 8 órakor.
A tímár ifjúság bálja a Bika szálloda 
dísztermében.

Február 1., Kedd:
A Szent László dalegylet farsangi hang­
versenye.

Február 2., Szerda:
Délután 6 órakor.
Az izraelita néegylet leány-eaurja a 
Royalban.

Február 5., Szombat:
A Szent-Erzsébet egyesület bálja a Bika 
dísztermében.
Postás bál a „Royal“ szálloda díszter­
mében.

Penzhamisitási pór a 
királyi táblán.

Elnapolták a Botos-ügyet.

Újabb bizonyítékokat szerez­
nek be.

Debrecen, január 12.
A debreceni kir. táblán ma tárgyaltá k 

azt a szenzációs pónzhamisitási ügyet, am dv 
nek állítólagos szereplői Kozma József, Ró- 
ziuger Ármin és Butus András. A ká osult 
pedig Fekete Józstf Hajdúböszörményi gazda 
volt, akit válióhamisitásórt nem régen Ítélte 
el a törvényszék s a ki már meg is kezdte 
bühtelósónek leülését.

A mai tárgyaláson, amely a királyi 
tábla 111. sz. tanácstermében folyt le. Hor­
váth Bálint elnökölt. Előadó Dicsőfi Sándor 
volt. Jelen voltak m°g Kolbenhajer Kálmán, 
Botorán István, dr. Szoboszlai Sándor bírák, 
dr. Szőke István ügyész, dr. Lakatos Gábor, 
Szuhany Andor jegvzők, dr. Révi Nándor, 
Gábor Jenő és dr. Csáthy Dezső védő ügy­
védek.

A vádlottak padján Botos András ült 
egyedül, Rosmgeri mivel nem tudták meg, 
melyik városban van letartóztatva, nem tud­
ták a'tárgyalásra megidézni. Jelen volt még 
a tárgyaláson Fekete József is szürke rab 
ruhában egy szuronyos börtön őr kísére­
tében.

A közönség nem nagy számmal képvi­
seltette magát s csak alig egy-két érdeklődő 
jelent meg a tárgyalási teremben.

Délelőtt 9 órakor nyitotta meg a tár­
gyalást Horváth Bálint elnök, amely után 

.Dicsőít Sándor előadó ismertette a törvény­
széki tárgyalás lefolyását. Igen érdekes dol­
gokat beszélt el Kozma József szerencsi hen­
tesmester, Botos András és Rosinger Ármin 
barátságáról. Beszólt azokról a pezsgős va­
csorákról, amelyeket Kozma fizetett barátai­
nak Budapesten. Majd pedig ismertette a 
tanuk vallomásait is.

A terjedelmes előterjesztés után elnök 
a tárgyalást tiz percre felfüggesztette.

A szünet után a debreceni kir. törvény­
szék Ítélethirdetését olvasták fel, amelynek 
értelmében a törvényszék Bolos Andrást, 
Rosinger Ármint az ellene emelt vádak alól 
felmentette.

Szőke István dr. főügyész-helyettes ter­
jesztette elő ezután indítványát. Újabb bizo­
nyítékok beszerzését és uj irás-szakórtők ki­
jelölését kéri és indítványozza, hogy az ügyet 
— mivel a törvényszék egyes dolgokat nem 
világított meg kellőleg — napolják el.

A királyi tábla elfogadta az ügyész in­
dítványát s igy az ügy egy időre ismét füg­
gőben marad

A tárgyalás egy órakor ért véget.

Lopott és megszökött.
Megkárosított úrinő.

Debrecen, január 12.
Mostanában napirenden vannak a lo­

pások. A rendőrségen nupról-napra többen 
tesznek feljelentést lopás miatt. Különösen 
cseledleányok követik el a lopást, kik más 
oselódkönyvével csak azért állanak szolgá­
latba, hogy szolgalatadójukat megkárosít­
sák és a lopott holmival megszökjenek.

Ma Weinberger Vilmosnó Arany Já- 
nos-utca 48. szám alatt lakó úrnő tett fel­
jelentést a rendőrség bűnügyi osztályán. 
Január 1. óta szolgált Pereg Róza fiatal 17 
éves leány Wetnbergernónél. Dolgát rende­
sen elvégezte s nem is sejtette senkivel, 
hogy elakar menni.

Ma dó-után úgy 3—4 óra közt, mikor 
gazdasszonya nem volt odahaza, Pereg Róza 
feltörte a szobában levő koffert és oi nan 
600 korona értékű holmit lopott el. A lopott 
tárgyak közt volt 220 korona papír és ezüst 
pénz. több öltözet női ruha, tavaszi hosszú 
női kabát és még több értékes ruhaneműt.

Pereg Róza magával vitte a cseléd- 
könyvét is, amelybe születési helyéül Karcag 
van beírva. A fiatal, tolvaj cselédleányt a
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rendőrség a feljelentés alapján azonnal nyo­
mozni kezdte, de még mindezideig nem ke­
rült kézre.

A rendőrség sürgönyileg kereste fel a 
karcagi és a közeli városok rendőrségeit, 
hogy Pereg Rózát az esetben, ha az illető 
helyre utazott volna, tartóztassák le és ki­
sérjék át Debrecenbe.

Méhek egymás közötti 
bajtársi viszonya *)
A gyakorlati méhésznek, ki méheit gon­

dozva, velük szeretettel foglalkozik, bő al­
kalma nyílik arra nézve, hogy a móhélet ti­
tokzatos világába mélyebb betekintést nyer­
hessen.

A méhcsaládban, az egyedek ezen tár­
sult tömegében vájjon létezik-e bajtársi vi­
szony ?

Igenis létezik.
A méhek ezen bajtársi viszonyának 

megnyilatkozására vonatkozólag van egy ér­
dekes esetem.

Tavaly történt, nyár derekán. Egyméh- 
törzsem átvizsgálása után méhesem egyik 
sarkában zúgást hallok, akárcsak egy pók­
hálóba tévedt méhnek kétségbeejtő zúgása 
lett volna. Keresek, keresek, de nem leltem 
semmit. A zugás ismétlődik. Alaposabban 
vizsgálódva, végre meglelem a keret bak alsó, 
elrejtett peremén a pókhálót a gyi kos pók­
kal és szegény elfogott kis munkásommal 
együtt.

A pókhálót megsemmisítem, a pókot 
széjjel taposom s kis mébeni meg volt 
mentve. Kezemre veszem, tenyeremre te­
szem ; még él szegényke s a pók mérges 
marása talán még nem érte őt, azonban ál­
lapota szánalmas, mert a szó szoros értelmé­
ben egy gömböc volt. Lábai, szívói és szár­
nyai a pókháló szálaitól annyira össze vol­
tak bogozva és kötözve, hogy csupán Ízüle­
teinek mozgásából és vonaglásából láttam azt, 
hogy még élet lakozik benne.

Itt tenni kell valamit, de gyorsan. — 
Gazda 1 segíts kis szorgalmas munkásodon.

Kiveszem hegyes tollkósemet s kezdem 
a pókhálószálakat óvatosan kifejtegetni. A 
munka azonban nem megy. A kibogozá-t a 
szárnyaknál nem végezhetem, mert hegyes 
tollkósem a szárnyak finom récéit megsért­
heti, de lábait és potrohát is.

A lábaknál csak kifejthettem néhány 
szálat, — de ott sem sikerült munkám 
egészben.

Bosszankodva ügyetlenségemen, már- 
már félre kívántam tenni szegény kis mó- 
hemet, midőn egy mentő gondolatom tá­
madt.

Csak egy kaptárt bontottam ki. A méh 
e szerint bizonyára azon egy kaptárból való; 
nos, beadom azon bizonyos törzsnek szeren­
csétlenül járt bajtársukat.

Fogom a gömböcöt s kívülről ráteszem 
az illető kaptár kijárójának deszkájára s íme 
mi történt?

Összevissza bogozott és kötözött mébem 
ott fekszik gyámoltalanul és tehetetlenül a 
deszk ácskán.

Először kijön a kaptár készenlétének 
őrségéből 2—3 méh. Gyors mozdulatokkal 
jönnek ki, megszagolják, körüljárják s fejecs­
kéiket felemelve, mintegy tanakodva, gyor­
san visszamennek a kaptárba. Gyors mozdu­
lataikkal akárcsak azt jeleznék : „ez közülünk

* Ezt az érdekes és kedves megEgyelést a deb­
receni ref. tkeológiai akadémia eg\ ik méhészkedő ta­
néra irta, nt Lencz Géza. Még a nem méhész olvasók 
is érdeklődéssel olvashatják ezt a kedves irést.

Szerit.

való, siessünk, mert itt segítenünk kell s 
hozzunk gyorsan segítséget“.

Rövid idő múlva kijönnek többen, vagy 
12—14-en lehettek. Ismét megszagolják, kö­
rüljárják, de most már munkába is veszik, 
akárcsak azt mondanák: „rajta-rajta, fogjunk 
hozzá és segítsünk“.

Hátsó lábacskáikat nekifeszitve közre­
fogták s elkezdték a pókhálószálakat ügye­
sen kibogozni olyfóle mozdulatokkal, mintha 
csipdustók volna. A gömböc ezen munka 
közben ide-oda rándul, sőt 2—3-szor alapo­
san fii is fordul.

Eszem a kis lelketeket I Nézem, nézem 
s gyönyörködve nézem móheim ezen ügyes 
munkáját.

Egyszerre csak az ón kis méhem már 
bontogatja szárnyait, már pedzi szívóját és 
nyujtoga ja lábacskáit, mintha csak vígan 
mondogatná : „köszönöm, köszönöm“ baj tár­
saim s vígan a kaptárba mászik.

Midőn a tehetetlennek és szerencsétle­
nül járt társuknak készségesen segítséget 
nyújtottak, nem-e adták megkapó tanujelót 
egymásközötti jó bajtársi viszonyuknak ?

Lencz Géza.

ÚJDONSÁGOK.
A függetlenségi párt bálja.

Nagyban folynak az előké­
születek.

Nevezetes napja lesz az idei 
farsangnak a február 22-ike. De ki 
is szokott mindenkor válni az év 
mulatságai közül mindig impozáns- 
ságra, fényre és nagyságra a füg­
getlenségi párt bálja. Híresek ezek 
a bálok. Az idei bál méltó lesz a 
régiekhez. A derék rendezőség ki­
fogyhatatlan iigybuzgalmából leg­
alább is erre lehet következtetni.

Mert régóta folynak már az elő­
készületek az impozáns nagv bálra. 
A debreceni nagy függetlenségi 
párt ki szokott tenni ilyenkor ma­
géért. Legyen akármilyen borús is 
a politika ege, erre az egy napon 
félreteszi a függetlenségi polgár 
buját-baját és vigad egyet a „hiva­
talos bálon“. Meg azután vigad a 
magyar ember akkor is, ha bánat 
rágódik a szivén, hiszen „lesz még 
szőlő lágy kenyér!...“

Nagy Debrecen város minden 
számottevő polgárembere megjele­
nik ezen a bálon a város notabili- 
tásainak az élén. így volt ez már 
nagyon régen és igy lesz még so­
káig.

ügy éjféltájba bevonulnak a 
külön terembe szépen rendre-sora 
a párt, a város a megye nagyjai. 
Elől a főispán, a polgármester, az 
alispán és a függetlenségi párt ér­
demes vezetői, vezérei! Előkerül 
ilyenkor sorra-rendre a „nagy ku­
lacs“. Az elnök uram sorra köszün- 
get vele. Ha kifogyott, a „kis ku­
lacsnak“ is kitekerik a nyakát. A 
kulacs sikolt és kicsordul a vére...

Folyik a mulatság nagyban. - 
Bájos leányok lebbenek végig az 
öreg Bika nagytermén daliás ifjak 
karjain. Az öregek pedig nézik, 
nézik őket. Soknak könnyel telik 
meg a szeme. Folyik a mulatság 
világos virradatig.

Ilyen a függetlenségi nagy-bál. 
Ilyen volt mindig. Készül is már 
reá Debrecen város polgársága, 
annak rendje-módja szerint. Amint 
ez már szokás Debrecenben. Külö­
nösen mikor a függetlenségi párt 
tartja a bálját. De ott is leszünk 
mindnyájan!

— Az evang. Filléregylet teaestélye.
A Filléregylet e télen újra megrendezi tea­
estélyét. Az egylet választmánya tegnapi 
ülésében március 5-ikóre tűzte ki a mulat­
ság naoját, mikor a f írsangulásban elfáradt 
közönség uj erőt gyűjtött. A mulatság, mely­
nek tiszta eredményét az egylet a maga jó- 
lékony céljaira fordítja, ezúttal is teaval és 
hideg vacsorával kezdődik; a belépőjegy 
árába azonban ezúttal csakis a tea és a tea- 
sütemények ára lesz beszámítva, ellenben a 
hideg felvág itt adagonként egv koronáért 
külön kapható. Akik vacsora után jönnek, 
a tea mellett várják meg a lánc kezdetét. 
A teát az e célra külön fekérendő f atal úri 
leányok szolgálják fel. Minthogv a jótékony 
célra az utóbbi években adakozás már alig 
volt, azért a választmány úgy határozott, 
hogy személyre szóló meghívót ezúttal nem 
küld s egyébként is megszorítja a kiadásokat. 
Az elnökség felkéri azon választmányi tago­
kat, kik felszolgálási a hajlandó leányukat 
ajánlani akarnak, ezeket jelentsék be Materny 
Lijo-nó (Miklos-u. 3) vagy Havas Kál­
mánná (Tnaly K.-u. 3 ) egyleti alelnököknól.

Magyar poéta lapja Ame­
rikában A sokat hányatott, de 
kétségbevonbatatlanul nagy tehet­
ségű magyar poéta, Rudnyánszky 
Gyula uj vállalkozásba kezdett uj 
hazájában: Képes heti lapot indí­
tott Napsugár címen. A newyorki 
magyarság nagy érdeklődéssel fo­
gadta az uj lapot, melynek szer­
kesztője az amerikai magyarság 
egyetlen poétája.

— Elhunyt rendőrségi tisztviselő.
Már régebb idő óta szolgálta a várost Var- 
koly Lajos városi hivatalnok. A rendőrség 
bűnügyi osztályához volt beosztva, ahol előbb 
Komlóssy Pál tb. kapitány mellett, majd az 
utóbbi időkben Bo'dizsár Kálmán tanácsnok 
mellett dolgozott. Mint szorgalmas tisztvise­
lőt tisztelték hivatalnok társai, aki az elmúlt 
éjszaka tragikus körülmények közt szivszól- 
hüdós következtében hirtelen elhunyt. A csa­
lád a következő gyászjelentést adta ki : Mély 
fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejt­
hetetlen jó férjnek, fiúnak, vőnek, sógornak, 
unokatestvérnek és jo rokonnak Varkoly La­
jos városi hivatalnoknak folyó hó 12-ón, éj­
jeli fél 4 órakor, életének 33-.k, boldog há­
zasságának 7-ik évében szivszólhüdésben tör­
tént gyászos elhunyiát. Kedves halottunk 
hült tetemei folyó hó 13-án, délután 2 órakor 
fognak a ref. egyház szertartása szerint a 
Csapó-utca 25. sz. gyászháznál tartandó ima 
után a Hatvan-utcai temetőbe örök nyuga­
lomra tétetni. Mely vógtisztességtótelre roko­
nainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910 
január 12-ón. Áldás és béke poraira ! Bána­
tos neje: özv. Varkoly L "josnó szül. Kaosó 
Gizella. Szülei: Varkoly József és neje Böőr 
Juliánná. Apósa : id. Ganofszky Lajos. Nagy­
nénje : özv. Tóth Ferencné szül. Duss Er­
zsébet; özv. Tóth Györgynó szül. Bartha Ju­
liánná ; Tóth Mária férjével Nagy Józseffel 
cs gyermekeivel. Nagybátyja!: Szabó Mihály 
gyermekeivel ; Horváih Mihály gyermekeivel. 
Sógorai és sógornője: Kacsó Ferenc nejé­
vel, ifj. Ganovszky Lajos nejével, Ganofszky 
László nejével, Ganofvszky Margit. A teme­
tést Gebauer Károly temetkezési intézete 
rendezi.

— Nyilvános nyugtázás. A debreceni 
halkonzervgyár mint részvénytársaság, a leg­
utóbbi napokban a homokkerti ref. olvasó­
egyletbe 50 korona alapitó tagsági díjjal be­
lépett. Ezen összeget az egylet pénztárába 
mai napon be is fizettem. Az egylet nevében 
hálás köszönettel nyugtázom. Kozma Lajos, 
egyleti pénz,tárnok.
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_ Tombolaest. A jótékony nőegylet
• n„Ar 15-én tartandó táncmulatsággal egy­
bekötött tombolaestélye iránt oly nagy az
* a tlftflés hogy a vidék is foglalt le jegye- fíl mtóolííinyitat A nőegyleti mu- 
latságoknak oly jo hírük van, hogy mind-
.nt wives örömmel keresik tel, akik szó- 

07ni szeretnek és a jótékonyságot elő- 
-Sam készek. A rendezőség faradhatat - 
ín0Zi a iiwizik a mulatság sikerén és szór- : StsaTt-Li , tombola .6,g,ak„,, 
melvek meglepetés számba fognak menni 
npmesak Ízléses kivitelük, hanem erté- 
kü“nól fogva is. A tombola után tánc 
I. z Hogy a nyeremények kioszt,ása- 
„41' semmi kedvezés vagy igazságta- 
lansá" ne történjék, a tombolatárgyak 
arnbo° terno, quaterno és quinterno csopor- 
tonkint számmal lesznek megjelölve és a 
szerencsés nyerők a tombolatárgyakra jelzett 

ü gzámokra húznak és azt a táruyat kapják 
H meg melynek száma a kihúzott számmal 

I egyezik. Hogy maradjon idő a táncra, felkérjük 
5 a t. közönséget, hogy móltóztassanak este 

I 8 órára megjelenni, hogy a tombola mielőbb 
ü megkezdhető legyen. A páholyokban aszta- 
jS lesznek, ahonnan a húzásokat szintén 
8 goryelemmel kísérhetik a tombolások. A be- 

I lépő díj 4 korona, ugyanennyi a páholy is 
I azzal, hogy a páholyba lépők személy jegyet 
I js váltanak. Emlékről, italokról Németh And- 
I rás neves konyhája és tisztán kezelt pincéjeI j • vi 17'., , 4 ',rr— Cf\ 451mm gonaosKUuiK. íouiuGiia jcg^ c*»u, <>v aíí-

S 1 r, mely igazán csekélység, ha atombolatár- 
tf gy.ík értéket megfigyelj ük. Á rendezőség felkéri 

a választmányi tagokat, kiknél még vannak 
tombolagyüjtő ivek, hogy azokat és az ive- 

: két, esetleg a beeyült pénzt szíveskedjenek 
ti az elnök lakására (Póterfia utca 14.) mie- 

! iőub beküldeni, valamint az eladott tombolá­
éi jozyek árát is, mivel a január 15. déli 12 

óráig be nem küldött jegyek eladottak- 
,§í nak fognak tekintetni és az átvevők ter- 

I here iratainak. Tombolajegyeket lehet venni 
a mulatság estéjén a pénztárnál és a terem­
ben. A tombolakártyák különböző szintiek, 
de valamennyire jelezve van sza'aggaljhogy 
azok csak ezen estén játszanak. Mivel pedig 
költségkimólésből az egylet külön meghívókat 
nem bocsátott ki, ez utón hívja meg váro­
sunk minden nemes ügyért buzgólkodó kö­
zönségét. — Végül mivel a tombolajegyeken 
kívül semmi elárusitás nem lesz, senkinek 
sem fog a mulatság sok pénzébe kerülni ölj 
csón és kelleme en fog mindenki mulatni.

— Meghalt hegedülés közben.
Megrendítő halállal halt meg egy 
zenész a Szép Gárdista operett mai 
premierjén. Krivanovszky Nándor, 
a debreceni színház zenekarának 
egyik hegedűse a harmadik felvo­
nás duettje közben hirtelen kiejtette 
a kezéből a vonót és halálsáppad- 
tan esett a földre. Társai azonnal 
kivitték az orkeszlrumból az öltö­
zőbe, de a gyorsan előhívott szín­
házi orvos mar csak a beállott ha­
lált konstatálta. — A szerencsétlen 
muzsikust szivszélhüdés ölte meg. 
A halottat a mentők Kigyó-utca 4. 
szám a. lakására szállították, mi­
után előbb családját kíméletesen ér­
tesítették a szerencsétlenségről.

— Korcsmái verekedés. A Rákóczi- 
utcán egyik kis korcsmában mulatott Máthé 
Lajos 19 éves dohány munkás barátaival. A 
mulatóknak azonban hamar fejükbe szállt a 
„szeszi“ s összevesztek. Máthé Lajost a nagy 
csatározás közben úgy megvertóit, hogy a 
mentők a közkórházba szállították. Különö­
sen az arcán szenvedett sérüléseket, melye­
ket a kórházi orvos gondosan bekötözött a 
azután Máthót szabadon bocsájtották.

— A Szent László Dalegylet far­
sangi nagy hangversenyét február 1-én, ked­
den este tartja az Arany Bika szálló dísz­
termében. A nagyközönség nagy érdeklő­
déssel néz ez estély elé és amint a jelek 
mutatják a farsang egyik legfényesebb és 
sikerültebb mulatsága lesz ez. A finom Íz­
léssel összeállított gazdag műsorból már 
ennyit közölhetünk, hogy legelőször a dal­

egylet Hoppe Rezsőnek pályadijat nyert da­
lát fogja betanulva, pompásan betanulva, fi­
noman előadva, azonkívül nehány humoros 
dallal lepi meg a közönséget. Égy kedves 
modorú bájos urleány monológgal fogja fo­
kozni a jókedvet. A legfinomabb zeneizlést 
is kielégítő pompás trióban gyönyörködhet­
nek a jelenlevők, amelyet 3 tehetséges zene­
világunk ünnepelt tagjai Békési Annusba, 
Neubauer Jolánka és Pattermann Iduska 
urleányok fogják játszani. — Mártonfalvy 
Györgynó színművésznő pedig az ő rutinus 
előadásával, kellemesen csengő hangjával 
opera részletekkel lép föl, mig a kíséretet 
Mártonfalvy György ur látja el. Még itt 
soha nem hallott khinai dalokat fog előadni 
az a 12 tagból álló khinai dalegylet, mely 
ez alkalomra a fővárosból hozzánk érkezik.
A műsor tartama alatt, humoros előadásairól 
jól ismert Gara ükos hírlapíró ur fog kon­
ferálni és mindenkit megkacagtatni.

— Összeseit az utcán. Ma délután 5 
órakor az Egyháztér 3. számú ház előtt Ko­
vács Tivadar mázoló összeseit. A mentők az 
Egymaloir.-atca 6. szám alatt levő lakására 
szállították.

— Házasság. Ifj. Kolozsvári Mihály ma 
esküdött örök hűséget Miszti Juhska, Miszti 
Lajos kedves és szeretetreméltó leá­
nyának.

— A Fillóregylet gyermekmese-
úóiutáuja. A december hóban rendezett 
mesedélután annyira megnyerte az apró és 
nagy gyermekek tetszését, hogy a Fillór- 
egyiet a jövő hét csütörtökén, január hó 
20-án újabb meseelőadást rendez az Uránus 
színházban. Mozgó színes képek vonulnak 
végig a vásznon, másfel órán át kellő ma­
gyarázattal. Az előadás ezúttal is 3 órakor 
kezdődik a rendes helyárak mellett. (30, 50, 
70, 90 fillér, páholy 6 korona) Eljegyzése­
ket Benyáts Emil üzlete fogad el. Erre a 
meseelőadásra már most felhívjuk a szülők 
figyelmét.

— Rendőri hírek. (Szökött cseléd­
leány.) Klein Józsefaé Hunyadi-uica 18. sz. 
alatti lakos nő feljelentést tett Kovács Lász- 
lóné nevű cselédje ellen, aki tőle megszökött 
és 40 koronát lopott el. A rendőrség meg­
indította a nyomozást. — (Vallott a tolvaj 
asszony.) Megírtuk, hogy A. Kovács Zsófia 
hadházi asszonyt a rendőrség letartóztatta és 
nála több lopott tárgyat talaltak. A tolvaj 
asszony ma bevallotta, hogy az ékszereket 
Kostya János Szechónyi-utca 1. sz. alatt 
levő ékszerüzletéből, mig a selyemkendőt a 
Bosznay-cégtől lopta. A letartóztatott tolvaj 
asszony ellen a rendőrség megindította az 
eljárást.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyaköntegnapi hivatal­
nál a következő haláleseteket jelenlették be : 
Csonka Zsigmond ref. 10 hetes, Winkler 
Mihály ás. h. ev. 45 éves, Zsíros József ref. 
30 éves, Varkoly Lajos ref. 32 éves, Kovács 
Ferenc ref. 56 éves, Szabó Miklós ref. 36 eves.

— Az osztálysorsjátók mai húzásán 
a következő nagyobb nyereményeket sorsol- 
ták ki i

30 000 koronát nyert: 57367.
10.000 koronát nyert: 96 )73.
5000 koronát nyert: 21369 32052 59118.
1000 koronát nyert: 23962 33004 62236 

69549.
— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 

házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

J»

egy negyedévre, 
vidéken . •

félévre ............
vidéken ... • 

egész évre • 
vidéken ... .

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
csütörtökön 1910 január 13 án

Délután 3 órakor fólhelyárakkal 
gyermekelőadásul

Liliomfl.
Operett,

Este hét órakor rendes helyárakkal
Szép gárdista.

Operett.

Holnap, pénteken, január 14-én
Szép gárdista.

Operett.

Heti műsor: Szombaton: „Botrány“. 
Vasárnap: d. u. „Tatárjárás“, este „Bot­
rány“.

* Szép gárdista. Bertó Henrik kelle­
mes zené ü operettjét ma adták először ná­
lunk zsúfolt ház mellett, a címszerepben 
Gyöngyi Jolánnal. A premiernek szép sikere 
volt. — Az előadásról részletes tudósítást 
lapunk holnapi számában közlünk.

Itt az ideje annak,
hogy előfiziesBBen a

JDeTore czen‘ ‘-re.
Előfizetés

.. 3-K 
.. 4-80 „
.. 6 — „

9 — 
12- 

18--

TÁVIRATOK.

Tisza Héderváry mellett.

Szombaton meglesz az uj kabinet.
Budapes, január 12.

Héderváry Károly gróf ma egész dél­
előtt és délután tárgyalásokat folytatott. 
Khuen-Héderváry gróf a kabinetalakitást 
péntekig be akarja fejezni, úgy hogy szom­
baton Bécsbe utazhassók és a miniszteri 
lisztát előterjeszthesse. A miniszterelnök a 
kabinetalakitásnál nem kíván a kooperációs 
táborra támaszkodni. Minisztereit a régi 
szabadelvű táborból fogja kiválogatni.

Tisza semmiesetre se vállal tárcát, de 
Khucn-Hódervárynak teljes támogatását meg­
ígérte. Az alábbi miniszteri liszta nem tart­
hat ugyan teljességre számot, mert hiszen 
végleges megállapodások még nincsennek, 
de közel jár a valósághoz. Az uj kabinet 
előreláthatólag igy fog megalakulni:

Elnöksóg és belügy : Khuen-Héderváry.
Pénzügy: Lukács.
Kereskedő em: Hieronymi.
Földművelés : Jakabífy.
Igazságügy: Vavrik vagy Erdély.
Honvédelem : Hazay.
Közoktatásügy : Berzeviczy.
Felség személye körüli: Serényi.
Horvát miniszter: Tomasics.
.rJlamvasuti elnök: Vörös László.
Khuen-Héderváry programmjában benne 

van a ház feloszlatás. Az összes tény ezők 
belátják, hogy a helyzetet csak egy uj vá­
lasztassa! lehet tisztázni. Khuen-Héderváry 
indemnitást is fog kérni, a Házat azonban 
még február elseje előtt mindenesetre fel­
oszlatja. A választások előreláthatólag ápri­
lis első felében lesznek. Az uj kormány vá­
lasztási programmjában az általán egyenlő 
választójog fog első helyet elfoglalni.

Héderváry a kabinet megalakítása ügyé­
ben ma Lukáccsal, Serény ivei, Vavrikkal és 
Hazayval tárgyalt, táviratilag magához ké­
rette Tomasics volt horvát minisztert. Az 
előbbiek megígérték a kabinetben való rész­
vételt.

A pártkörökben ma is Héderváry kine­
vezését tárgyalták. A függetlenségi pártkör­
ben az az általános nézet, hogy a 67-es pár­
tok uj szervezésére történik kísérlet.

A Kossuth pártkörben az a vélemény 
alakult ki a beszélgetések folyamán, hogy a 
függetlenségi pártprogramul egész komple­
xumával kell harcolni a 67-es törekvések el­
len, amelyek most feltámadtak a szakadás 
folytán.

Az alkotmány-párt várakozó álláspontot 
foglal el. - A Nemzeti Társaskörbe is be­
vonult a mai napon a politika, mivel ott je-
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lentette ki gróf Tisza István, hogy Héder- 
váryt támogatni fogja.

A holnapi és pénteki nap folyamán tló- 
derváry megalakítja kabinetjei és a legna­
gyobb valószinü>óg szerint szombaton viszi 
a listát Bécsbe a király elé.

Kossuth beteg.
Budapest, január 12. Kossuth Ferencet 

ma elővette régi gyomorbaja. Orvosai nem 
mondják komolynak a bajt. Pár nap alatt fel 
fog gyógyulni.

A bán a királynál.
Becs, január 12. Riuoh Pál bárót a ki­

rály ma délelőtt kihallgatáson fogadta. A 
bán most tolmácsolta a király előtt a horvát 
országos kormány újévi üdvözletét.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, január 12. 

Buzakinálat és vétel kedv mérkékelt. 
Szilárd irányzat mellett 8000 métermázsa 
került forgalomba 5 fillérrel drágább árakon. 
Egyéb gabonanemek szilárdak. Idő : borús.

Búza áprilisra...................... 14'33—34
Búza májusra . 
Búza októberre . 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre • 
Zab áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri májusra 
Repce augusztusra

1412-13 
11-98 -99 
995-97 
8 98-99 
7.08-69 

00 00 - 00 
6-69-70 

13-70-80

Debreceni piaci árak
Piacra hozatott Minőség Ara

Búza...... 16.700 78-6 30
Kétszeres 19,800 74 -2 24
Rozs...... 10.600 74-2 18
Árpa ... 10,200 66—4 14
Zab ..... 10.400 47-5
Tengeri.. 21,600 70—

„ csöves—, — 
„szemes —,—

14
13
12
7 80 8-

Élelmi cikkek:
1 mm sertéshús 132, , 142 K
1 „ szalonna 152—156 „
1 „ Háj .............. 168, 176 K

Takarmány:
mm Lucerna ................. 6,40 7I —

„ Széna ..................... 5.80 6-—
„ Lóhere..................... 6"--------
„ Bükköny ................ 5"— •—
„ Alomszalma............ 3"--------
„ Takarmányrépa ... 160-----

Cukorrépa................. 2
100 kéve zsupszalma.......  18"

A„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér 2. sz.

inn
Gyors- és g&pirí

(Gabelsberg rendszer, 
magyar-német leve­
lező és vitairás) ==

Az Országos Magyar 
Gyorsíró Egyesület 
vizsgáló-bizottsága ál­
tal előadásra képesített 
tanerő vezetése mellett

4 hónapos
tanfolyamokat

szervezünk,

Mikiik 1910 január hí 15-n
cégünknek ezen célra 
jól felszerelt tantermé­

ben.
Jelentkezések eszkö- 
zölhetök a tanfolyamra

d. e. 10—12-ig i, a. 3-5 óráig.
Mérsékelt tandíj. Mérsékelt tandíj.

5JMEB.CUR“
összes rendszerű Író­
gépek, műszaki vállalat.

Telefon 5—40. Telefon 5 - 40.

DEBRECZEN,
Arany János-u. 2. szám

is Bejárat a II. kapun.

IMII

REGÉNY CSARNOK.

j A nagy rejtély.
j — Folytatás. —
J — D te nem vagy itt. — Jobb az igy |
: J .bb az igy 1

— Még egyszer, Isten veled 1 Légy bol- 
I dogubb mint eddig voltál velem. Szeretlek 
1 Eustace és megboosájtok! Ha nem lesz mire 

gondolnod, gondolj néha s ha lehet sze- 
góny, rut

Macallan Sárádra.
Az elveszett szavak és mondatok a le­

vélke befejező részében oly csekélyek, hogy 
említésre t-em méltók. A töredékek, melyek 
esetlegesen a gummi által összeragasztva 
találatiak s melyek a level összeállítóit első 
részletét képezók, ezen mondatnál kezdődtek: 
„Gyalá/.talak Eustace ;■* és azon töredék mon­
dattal végződtek Ha e csekély szolgálatiét 
alatt, csak egyetlen egy nyájas szóval, csak 
egyetlen egy nyájas pillantással felbátorítasz 
főhettem magamban-------* Ily segítség mel­
lett a levél hátralevő részének összerakása 
csaknem gyermekjáték volt, azon majdnem 
legyőzhetetlen nehézségekhez képest, melyek­
kel a többi s étszórt darabok összeillesztésé­
nél találkoztunk.

XLVin. FEJEZET.

Hit tehettem mást?
Amint a sírásból magamhoz tértem és 

gondolataimat remibe szedtem, a szegény nő 
szivszaggató végbuesujának elolvasása után 
első aggodalmam Eustace volt s mikép leszek 
képes őt attól tartani, hogy valaha elolvassa 
azt, amit ón most olvastam..

Igen 1 Ez volt a vége. Életemet rgy cél 
elérésének szentelem s e célt el is értem. Itt 
előttem az asztalon feküdt férjem ártatlansá­
gának győzedelmes bizonyítéka és iráni a való 
könyörületből, elhunyt neje iránti irgalomból 
— egyetlen reményem az volt — sohase 
lássa e bizonyítékot I Egyetlen óhajom az 
volt — hegy a nyilvánosság előtt elrejtsem 
mindörökre!

(Folyt, köv)

Titn- magaslaú gyógyhely,
téli sporttelep. Kitüaó 
toboggán-, bobslelgh- 
rodli- skipályák

Tj!! cvanatnrilim üdülök, Idegesség, vérsze- lull uLulldlUI IUIII génység, álmatlanság, Base- 
dovkór, légcsöhurut, asztmában szenvedők

részére.
XS-

R0Rs°Sf 6
m HlAJ-S^ESZ a

legjobb hajnövesztő és haj­
ápoló szer. Jr3.a.ttó*a. bámula­
tos, Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek raegtöredozését. NŐT- 
TETI A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

Sihalevits lend
gyógyszertárában 44
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A „Hajdúnánási Takarékpénztár“

XXXVI-ik évi zárszámadása
9

MEGHÍVÓ.
„Hajdúnánási Takarékpénztár“

részvényeseit folyó év február hó 6án d. e. 10 órakor az intézet helyiségében tartandó

vi rendes közgyűlésére
tisztelettel meghívom.

Tárgysorozat:
1. Igazgatói jelentése az 1909. év üzlet eredmenyerol.
2. Az 1909. évi zárszámadás és mérleg, valamint az évi nyereseg mikénti ^osztására vonatkozó 

io-azrmtói javaslat elbírálása s ennek kapcsán a felügyelő-bizottságnak es a nagy választmány kiküldötteinek 
eb rftése a zárszámadás és mérleg megvizsgálásáról valamint a nagy választmánynak a jótékonyadra fordí­

tandó 1 százalékra és az osztalékra vonatkozó javaslata és az ezek után a felmentveny megadasa az igazgató­
ság, felügyelőbizottság és tisztviselők részére.

3. Igazgató választás.
4. Titkár választás.
5. Két felügyelő-bizottsági tag választása. .,
6. Az igazgatóság és nagy választmány kilépő tagjai helyett uj tagok választása.
7. Sohler István kérvénye.
8. Esetleges indítványok.

Kelt Hajdúnánás, 1910 január 8. IsTA-CtY" ELEK,
elnök.

Jegyzet. Az igazgatói jelentég és a múlt évi mérleg az intézet helyiségében a közgyűlést megelőző 8 napon közszemlére van kitéve és 
bárki által is megtekinthető.

MÉRLE
1909. év december hó 31-én.

Főkönyvi
lapszám VAGYON Korona fill.

í
Főkönyvi
lapszám TEHER Korona fill.

79
67
82
84
86

5

20
21

Pénztár 1909 december 31. ...
Giró ..........................................
Váltó kölcsön ..........................
Ingatlan kölcsön ... ••• ■■
Előre fizetett visszleszámolási

kamat ..................................
Intézeti ház 1000 korona le­

vonással .................................
Nyomtatványkészlet... ..........
Felszerelés Í0U/. levonással ...

44927
4672

1716217
1218671

3500

61445
400

1456

93
57
70

59

15

3
4

80
8125 23 6' 6675 76 77
83
858* 89 4068 78 98

Alaptőke ..................................
Tartaléktőke ..........................
Tisztviselői nyugdíj..................
Betétek és tőkésített kamata...
Visszleszámitolás ..................
Előre vett . váltó kamat ...........
Előre vettfingatlan kamat
Fel nem vett osztalékok...........
Ez évi nyereség.......... ••• •••
Nvereségáthozat 1908. évről ...

200000
31188
59300

2118722
563467

17965
18046

1187
40694

719

26
28
34
26
73
78

04
25

3051290 94 3051290 94

1
Hajdúnánás, 1909 december 31.

. NAGY LAJOS igazgató. SÁFRÁNY GÉZA pénztárnok. BERENCSY GÉZAt könyvelő.

1. CSOHÁNY ANDRÁS, IFJ. CSOHÁNY ANTAL, CSOHÁNYhm° ^ bÍLÁZS
INZKS LÁSZLÓ, MÓRICZ:iMRE, SINAY ANTAL, CSIHA MÁRTON, .CSORYASSY BALA

igazgatósági tagok.
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1 Keresek május 1-re 2 szobás, modem 
utcai lakást. Leveleket ármegjelöléssel,.Modern
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.

10 sióig 40 fillér, a zentől minden sió 4 fillér, s legkisebb hirdetés 40 fillér

Wi.I

\ ui\Hiv
m

íif
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>>•

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabél.veget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is" lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegokben is lohet nz 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz d. e. 8-12-ig 
s d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz, I. emelet, a 

folyosón az első ajtó,

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha botort keres — ott talal.
Ha hangszert keres — ott talál,
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910 re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhiidetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
írja azt meg és mellÓKelje a nyugtát, melyet 
a kiad' h vatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Letűnt nap“, „Igaz férfi“, „Titoktartá", 

,C-ókra vágyó“, „Szlovéger“._____________
Tapasztalatlan 24 levelet holnap küldök, 

küldjön esie 14-é d. e, okvetlen._________
Kellemes 1 Ma Írtam magácskának.
Kedves! ha bájos, akkor közelebb me- 

gyek,- ■ -csak beleegyezését adja „Kékszemü“.
Kismama. Hol maradnak sorai, tán már

a másik is-eltűnt?.. -Pá.. M_______________

Kedves, jólelkü, szolid lányka ismeret­
ségét keresem, csak teljes névvel ellátott le­
veleket akceptálok. Titoktartás biztosítva.

Leveleket „Igaz férfi“ jeligére a kiadóba 
kiaduba kérek.

Feltétlen csinos, fiatal, tisztességes le. 
ányka ismeretségét jómódú úriember keresi. 
Levelet „Ibolya jeligére a kiadóba kéretnek.

Bohém lelkű, ideális, magányos asszony 
vagy leány meleg barátságát óhajtja egy 
szomorú, barna, bus legény. Leveleket a 
kiadóbs kérek „Bohém“ jeligére.___________

Fiatal ember csinos hölgy barátságát 
keresi, levelet „Imádott“ jeligére a kiadóba 
és e lapban jelezni kérem.___ ___________

Akar ön ismeretséget kötni, úgy fordul­
jon lapunk „Levelezés“ apróhirdetéséhez.

Lakás.
Színházzal szemben Kiszól Sándor bolt- 

helyisége májusra kiadó. — Értekezhetni a 
háztulajdonossal.________________________

Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal 
kiadó. Cime a kiadóban._______________ __

Egy kis bútorozott szoba, közei a Fő­
térhez, azonnal kiadó.

Ne pazaroljon
sok id6t, ha olcsón 6s jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a ..DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Ajánlat.
Középiskolai tanulók tanítását elvá'lalja 

egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek. _______

Saját kezelésű kitűnő ó- és uj borok a 
helyszűke miatt olcsón eladó Horváth Sán­
dornál, Rákóczi-ut 41. sz._____ _

„Jes“ porcellán ponder és toilet borax 
arckrém kapható Vldánál, Városház alatt.

Hollandi gyomoroseppek kaphatók Miha- 
ovits Jenő gyógyszertárában.______

Saját termésű ó- és uj érmellóki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 2G. szám, 
Debreczcn._______ ______________________

Borsos-féle hajszesz kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
apró a költségi

A Debreezeni Faipar Részt.-Ursasäg
az eddigi tűzifákon kívül, amelyeket továbbra is árusít, bevezetett 

egy igen jó minőségű, teljesen száraz

vegyes tűzifát
rendesen aprítva, haza szállítva és berakva.

1000 klgr. 5 felé vágva K 221000 klgr. 4 felé vágva K 2V—
500 , 4 „ „ „ 11 - 500 „ 5 „ „ „ 1150

A pontos mérésért felelóeeéget •vA.lla.loa.nl*:,.

Telefon szám 544. Kérjük kísérletet tenni!

H Kulcsár, szőllőkezelő-vincellér iskolát 
végzett, 8 éven át nagyobb uradalomnál 
mint kulcsár és szőllőkezelő volt alkal- 

Ég mazva, megbízható, keres megfejelő állást" 
H Fizetési megjelöléssel leveleket „Kulcsár“ 

jeligére a kiadóhivatal továbbit.

Keresek egy házat egész udvarral bérbe
május elsejére. Cim a kiadóba. '

Ügyes könyvelönő irodában vagy üzletben 
alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

Ügyes mosónőt keresek, aki azonnal 
jelentkezzék Burgundia-utca 9. sz. alatti 
somon.

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban_____

Lapunk ntcal olárusltásához fiuk (Bit 
kanosok) felvétetnek.

Elad4s.
Eladó 1908. évi homoki fajbor. E<jy- 

malom-utca 4.________ ______________
Kitűnő Bocskai kei ti óbor kisebb meny. 

nyiségben is eladó. Csapó-u. 88.
Hajduhadházon az 1816. s ámu ház, 

2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári konyha, 
külső kamara, sertés hizlaló, góró, nagykert, 
eladó. Értekezhetni ugyanott. _____

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz._____________________

Egy hat lóerejü gőzmotor — gazdaság­
ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
Cím a kiadóban.______________________ _

Bihardloszegen egy nagy jövedelmű 
szőllő, 6 hóid, 2 nacry pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borház,, hordók stb, 
előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
dr. Csáihy Dezső ügyvédi irodájában,Piac-u.83

■

Szőnyeg,
függöny, Stores, jjonnes fennes, 
íjencser takaró, yígy- és asztal­
terítő, flanell-takaró, Paplan és 
1 matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, JCistemplombazár, Debreczcn

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
= közöl =

TT'ölcLváLri L-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30

Nyomatott Debreczen se, kir. város kflm-vnyorndH-v&llalatánál,


